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SAMOSPRÁVA

OZNAMY

16. zasadnutie obecného zastupiteľstva
Dňa 28. januára 2020 sa konalo 16. zasadnutie obecného zastupiteľstva obce Banka, ktoré:

SCHVÁLILO
�� Rozpočtové opatrenie č. 1/2020 na doplnenie konštrukcie telocvične a súhlasí s navrhovaným riešením, ktoré predložila spoločnosť Combin Banská 

Štiavnica, s. r. o.													                      OcÚ Banka

Bezpečnosť detí pri školskom areáli zvýši viacero prvkov
Úsek Bananskej ulice pozdĺž areálu školy sa stáva z roka na rok frekventovanejším. Po výstavbe novej škôlky sa v týchto miestach pohybuje 
ešte viac detí, obec preto prijala viacero opatrení na zvýšenie ich bezpečnosti.

Oproti budove školy a škôl-
ky dala obec vybudovať parkova-
cí pruh. Práce vykonala spoloč-
nosť Zempres, s. r. o. Pred samot-
nou výstavbou bolo potrebné svah 
stabilizovať. Súčasťou parkovacie-
ho pruhu je chodník zo zámkovej 
dlažby, zvody dažďovej vody, ako aj 
príslušné dopravné značenie.

V  polovici februára dala obec 
osadiť dve výstražné reflexné tabu-
le s blikajúcimi diódami, ktoré upo-
zorňujú vodičov na zvýšený pohyb 

detí. Krátko na to bolo osadené 
LED svietidlo, ktoré bude osvetľo-
vať priechod pre chodcov. Svetelný 
bod sponzorsky zabezpečila spo-
ločnosť Venimex Slovakia, s. r. o.

V dohľadnej dobe pribudne zá-
bradlie lemujúce chodník, ktorý 
ústi do dvojfarebného priechodu 
pre chodcov. Ten sa končí medzi 
vstupom do materskej a základ-
nej školy. V ranných hodinách bude 
premávku pred priechodom zasta-
vovať regulovčík Vladislav Kondvár.

 Kolaudácia parkovacieho chod-
níka prebehla v posledný februáro-
vý týždeň. Parkovací pruh s chodní-
kom a bezpečnostné prvky finan-
cuje obec z vlastného rozpočtu. 
Keďže vlastníkom cesty II/507 je 
Trnavský samosprávny kraj, obec 
musí akékoľvek úkony konzulto-
vať práve so župou a tiež s doprav-
ným inšpektorátom a cestármi. Je 
už len na vodičoch, či budú doprav-
né značenie rešpektovať...
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Výstražné tabule dopĺňajú 
blikajúce oranžové svetlá.
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Kalendár vývozov triedeného odpadu na mesiac marec
Termíny vývozov komunálneho i separovaného odpadu určuje a vývoz zabezpečuje spoločnosť Marius Pedersen, a. s. (tel. č.: 033/77 41 954).

SEPAROVANIE

HASIČSTVO

Popadané stromy uzavreli cestu pod Červenou vežou
V stredu 12. februára vyrážali dobrovoľní hasiči z Banky na Cestu Janka Alexyho hneď dvakrát. V piešťanskom regióne v tom čase platil druhý 
stupeň výstrahy pred silným vetrom, ktorý sa podpísal pod dva spadnuté stromy. Našťastie, obe udalosti sa zaobišli bez zranení a škôd.

�� O pol jedenástej dopolud-
nia bananských hasičov kontakto-
val miestny obyvateľ s tým, že nad 
hlavnou cestou a priľahlým chod-
níkom pod Červenou vežou pre-
vísa zlomený strom. „Po konzul-
tácii s Hasičským a záchranným 
zborom (HaZZ) Piešťany boli na 
miesto vyslaní šiesti naši členovia. 
Jednotka po príjazde zabezpečila 
zastavenie premávky,“ uviedol ve-
liteľ DHZ Banka Jaroslav Vido. 

Hasiči uzavreli cestu v oboch 
smeroch na asi pol hodinu. „Strom 
sme s pomocou lana stiahli na 
cestu a narezali motorovou pílou. 
Po odstránení drevnej hmoty z 
cestnej komunikácie naši čle-
novia vozovku pozametali, pri-
čom striedavo púšťali premávku, 

aby sa ďalej netvorili kolóny,“ do-
plnil Vido. Po trištvrte hodine bol 
úsek plne prejazdný. Veliteľ zása-
hu v spolupráci s obecným úra-
dom kontaktoval zástupcu majiteľa 

svahu a požiadal ho o odstránenie 
vyvráteného pňa, čo aj urobil.
�� O dve hodiny neskôr na pokyn 

operačného strediska HaZZ Pieš­
ťany boli domáci hasiči opäť 

vyslaní na Cestu J. Alexyho. Nad vo-
zovkou visel zlomený konár, ktorý 
ohrozoval bezpečnosť cestnej pre-
mávky. Po prieskume a konzultá-
cii s veliteľom HaZZ Piešťany hasi-
či cestu v oboch smeroch uzavreli. 
S asistenciou piešťanských hasičov 
spílili strom, na ktorom bol zaklies-
nený konár, a pozametali zvyšky 
dreviny z cesty. Úsek bol plne pre-
jazdný krátko po trinástej hodine.

V prípade spadnutého stromu 
alebo inej väčšej prekážky na ceste 
ihneď kontaktuje hasičov na čísle 
150. Rozhodne sa nesnažte prejsť 
popod strom tak, ako to spravi-
li viacerí vodiči počas našich zása-
hov. Môže to mať fatálne následky. 

Viktor Vrábel, 
DHZ Banka

Veliteľ DHZ Banka odporučil zástupcovi majiteľa svahu 
odstrániť kritické dreviny pozdĺž celého svahu.

Každá sekunda sa ráta!
Pokiaľ je ohrozený život a zdravie ľudí, majetok či životné prostredie, je potrebné bezodkladne kontaktovať tiesňovú linku. 

Od roku 1991 platí v krajinách 
Európskej únie medzinárodné čís­
lo tiesňového volania 112. Pokiaľ 
však je potrebná len jedna zložka 
integrovaného záchranného systé-
mu (hasiči/záchranári/polícia), vý-
hodnejšie je obrátiť sa na národ­
né čísla (150/155/158). Rovnako 
dôležité, ako ovládať čísla, je ne­
podľahnúť panike. V prípade vo-
lania na tiesňové čísla sa stáva-
te očami operátora – od vás závisí, 

či nedôjde k ďalšej ujme na zdraví 
alebo k ďalším škodám na majet-
ku. Nezabudnite myslieť na vlast­
nú bezpečnosť!

Operátorovi tiesňovej linky je 
potrebné čo najpresnejšie uviesť:

1.	 ČO sa stalo?
Výstižne popíšte udalosť, 
pre ktorú voláte.

napr. požiar sporáku 
v kuchyni bytového domu

2.	 KDE sa stalo?
Uveďte adresu, odkiaľ voláte (pri 
výškových budovách i poschodie). 
Môžete doplniť orientačný bod.

napr. Podhorská 80, Banka; 
4. poschodie 

3.	 KOMU sa stalo?
Uveďte pohlavie a (približný) vek 
postihnutých (zranených) osôb.

napr. starší muž vo veku 
asi 60 až 65 rokov

4.	 KEDY sa stalo?
Uveďte čas, kedy k udalosti došlo.

napr. pred minútou

Operátor vám môže položiť do­
plňujúce otázky. Požiada vás o 
nadiktovanie vašich kontaktných 
údajov. Nemusíte sa báť, v tom čase 
je už pomoc na ceste. Operátor vás 
bude podľa potreby inštruovať až 
do príjazdu záchranných zložiek.

DHZ Banka

čisté PET fľaše 
z nápojov, plastové 
obaly z čistiacich a 
pracích prostried-

kov, kozmetiky 
a pod.

sklené poháre, 
obaly z nápojov 

(nevratné), sklené 
nádoby, črepy, 
tabuľové sklo 

a pod.

viacvrstvové obaly 
z mliečnych 

výrobkov, džúsov, 
ovocných štiav 
a iných nápojov 

a pod.

noviny, časopisy, 
brožúry, letáky, 

kancelársky papier, 
papierové obaly, 
krabice, kartóny 

a pod.

kovové obaly, 
alobal, konzervy, 

plechovky od 
nápojov, kovové 

výrobky, súčiastky 
a pod.

Obec Banka má 
možnosť uskladne-
nia (t. j. nie vývozu) 
zeleného odpadu 
(lístie, tráva atď.). 
V prípade záujmu 
kontaktujte pra-

covníkov Obecného 
úradu Banka na 
čísle 77 45 177.

PLASTY
6. marec 

(piatok)
19. marec 

(štvrtok)
4. marec 

(streda)
20. marec 

(piatok)

SKLO TETRAPAKY PAPIER KOVY BIOODPAD
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FOTOREPORTÁŽ
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Fašianok je milý sviatok
V sobotu 15. februára dopoludnia sa na námestí medzi súčasným a budúcim obecným úradom konala tradičná fašiangová zabíjačka. Keďže 
každoročne je dopyt po zabíjačkových špecialitách veľmi veľký, tento rok sa spotrebovali až tri prasiatka z dechtického bitúnku.

Mäsové výrobky pripravili technickí pracovníci obecného úradu 
Štefan Krajčech, Vlastimil Strečanský, Peter Drápal a Ľuboš Mordin. 

Na prípravu špecialít boli potrebné tri dni a päť veľkých kotlín.

Mäsiar Vlastimil Strečanský si s prasiatkami rozumie, 
na námestí jedno na počkanie naporcioval.

Dychová hudba Inovčanka zahrala fašiangové piesne.

Výrobky aj čerstvo narezané časti prasiatka predávali Tomáš Rubint 
(na snímke), Michal Klampár, Peter Prištic a Marián Juliny.

Obyvatelia mohli ohutnať pečené bravčové mäso, ktoré predával 
Jaroslav Vido s manželkou Máriou.

Zimné slnko prilákalo mnoho Banancov, Moravancov i Piešťancov. 
Zahrial aj čaj či varené vínko, ktoré podával Marek Polák.
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Zabíjačková kapustnica, ktorú podával Ľuboš Mordin, 
sa minula do hodiny a pol.
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Daniela Kobelovská s Pavlou Haščíkovou a Tatianou Julinyovou 
pripravovali typický fašiangový pokrm – vyprážané šišky s džemom.
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PRÍBEH NA POKRAČOVANIE

Príbeh o barónovej rodine (1): Johnovo detstvo na Banke
V 30. a 40. rokoch žil v kaštieli na Banke barón Anton von Leonhardi s rodinou. Šľachtický rod Leonhardiovcov je mnohým Banancom dodnes 
známy. Na život v našej obci si zaspomínal Antonov 86-ročný syn John, ktorý v roku 1949 spolu s rodičmi emigroval do Austrálie. Rozhovor 
v angličtine sme zrealizovali v januári prostredníctvom Johnovej manželky Susan. Prečítajte si prvú časť nášho príbehu na pokračovanie.

Pred asi dvestopäťdesiatimi 
rokmi bol našej rodine udele-
ný barónsky titul. Na erbe rodu 
Leonhardiovcov je znázornená ko-
runa so siedmimi špicmi.

Môj prastarý otec barón Alban 
von Leonhardi vyrastal v Sasku 
(východonemecké mesto). Stal sa 
kastelánom zámku Königsberg ne-
ďaleko Lipska, neskôr sa stal ge-
nerálom. Alban sa oženil s gróf-
kou Mengersun zo Saska. Ich syn 
Kurt bol mojím starým otcom. Vzal 
si Mariu Haase. Ich syn Anton bol 
mojím otcom.

Anton von Leonhardi sa na-
rodil v Nitre v roku 1898. Oženil 
sa s Alžbetou Winterovou, dcé-
rou Ľudovíta Wintera. Vzali sa 
v roku 1926 v malej kaplnke pri 
Kolonádovom moste v Piešťanoch. 
Krátko nato sa presťahovali zo 
Šarfie (Nitrianska Blatnica), kde 
mali rodinné sídlo, na Banku, kde 
bývali do roku 1949.

Banka predstavovala pre mňa a 
moju rodinu domov, sladký domov. 
Považujem za dôležité uviesť, že 
môj otec vyskúšal všetko možné, 
aby sme mohli zostať na Banke a 
nemuseli odísť.

Narodil som sa vo viedenskej 
nemocnici v roku 1933. Ako dojča 
ma rodičia vzali späť domov na 
Banku, kde som vyrastal. Banka 
bola a v mojom srdci vždy bude 
mojím domovom. Cítim to tak.

Naším domom bol kaštieľ s 
priľahlou farmou. Vôkol neho sa 
rozprestierala krásna záhrada. 
Vpredu rástli ruže, ozdobné kry, 
vysoké smreky a rôzne iné druhy 
stromov. Obkolesovali veľký tráv-
nik, na ktorom som sa rád hrával. 
Trávnik bol od cesty oddelený kvit-
núcimi kríkmi. Na druhej strane 

cesty sa nachádzala úžitková zá-
hrada, ktorá zásobovala ovocím a 
zeleninou nás a ostatných ľudí.

Za kaštieľom sa nachádzala 
veľmi veľká záhrada s veľkými 
ovocnými stromami. Bola vybudo-
vaná vo svahu, ktorý z jednej stra-
ny ohraničovala tzv. Gedra (ces-
tička na Červenú vežu) a z dvoch 
strán farma v časti Horný dvor 
(Horný majer). Kurník sa nachá-
dzal blízko malého chlieva. Prasatá 
sa živili zvyškami jedla z domu 
a úžitkovej záhrady, boli riadne 
vykŕmené.

Farma bola rozdelená na dve 
časti – Horný a Dolný dvor (Horný 
a Dolný majer). Na Hornom dvore 
terén postupne stúpal. Toto bolo 
moje obľúbené miesto na sánko-
vanie v zime, v teplejšom poča-
sí som sa tam hrával s kamarát-
mi. Liezli sme na ovocné stromy, 
hlavne na čerešne. Tvár a ruky som 
mával zafarbené do tmavočervena 
od moruší, ktoré rástli pozdĺž zele-
ninovej záhrady. 

Dole v dedine sa chovali kravy 
vo veľmi veľkej maštali, kde ich kŕ-
mili a dojili. Po vojdení na farmu 
sa dom správcu nachádzal po 
ľavej strane. Správca sa volal pán 
Karaba. Jeho syn Rudko sa stal 
mojím dobrým kamarátom.

Hore svahom sa nachádzalo 
veľa domov. Vodič Gusti býval v 
dome vedľa správcu. V ďalších do-
moch bývali ľudia, ktorí pracovali 
na farme. V poslednom dome bý-
vala rodina Behanová. Ich syn 
Peter bol taktiež mojím veľmi dob-
rým kamarátom. Vyššie na kopci 
stála stajňa a veľký prístrešok na 
skladovanie slamy a krmiva pre 
kone. Vpravo navrchu kopca sídlila 
stolárska dielňa a kováčska vyhňa. 

Hodiny som pozoroval kováča, ako 
podkúva kone, a stolára, ako opra-
vuje koče.

V záhrade za kaštieľom sme 
mali koreňovú zeleninu. Opodiaľ 
sme mali bránu, ktorou sa vstu-
povalo na farmu a vychádzalo z 
farmy do Gedry. Miloval som túto 
farmu celým svojím srdcom, pre 
mňa bola najlepším miestom na 
svete, bol to môj život. Môj otec 
rovnako miloval túto časť sveta. 

Moja najstaršia spomienka po-
chádza z čias, keď sa o mňa starala 
pestúnka. Mama pomáhala svojmu 
otcovi Ľudovítovi Winterovi v kúpe-
ľoch. Robila administratívne práce 
v kúpeľných nemocniciach, úžit-
kových záhradách a mliekarňach 
pred vojnou aj počas nej.  Keď pra-
covala z domu, bol som šťastný, 
pretože som sa mohol hrať pri nej 
v kancelárii. Pestúnka bola súčas-
ťou môjho života, až kým som ne-
začal chodiť do školy.

Doma som sa s mamou rozprá-
val po nemecky a s otcom po ne-
mecky aj po slovensky. Rodičia sa 
rozprávali po maďarsky, maďarči-
na bola totiž mamina materinská 
reč. Začal som vcelku dobre rozu-
mieť maďarčine. Vedel som, o čom 
sa zhovárajú!

Bol som jedináčik, preto som 
nadväzoval kamarátstva s chlap-
cami z našej štvrte. Vo všeobec-
nosti som bol poslušný, očakáva-
lo sa to odo mňa. Rýchlo som sa 
dostal do problémov, keď som po-
rušil stanovené pravidlá. Ako malé 
dieťa ma mama prísne karhala, ak 
som akokoľvek pochybil.

Môj otec ma učil rešpektovať 
druhých a byť pokorný. Bol som 
celkom tichý chlapec, ktorý sa 
rád hral vonku. Miloval som les. 

Príležitostne ma otec brával na 
poľovačku. Naučil ma starať sa o 
všetky poľovnícke zbrane.

Chodil som štyri roky do Piešťan 
na základnú školu a potom na 
gymnázium. Myslím, že v tom čase 
sa tunajšia škola ešte len stavala. 
Jedným z mojich spolužiakov bol 
Ivan Komlosi. Býval s nami, preto-
že jeho otec bol lesník. Na mojich 
rodičov bol vyvíjaný tlak, aby ma 
prihlásili do nemeckej školy, hoci 
oni preferovali jezuitskú školu. 
Napokon, berúc do úvahy politic-
kú situáciu vo svete, rodičia sa roz-
hodli nechať ma doma. 

Rád som hrával futbal. Najskôr 
sme si kopali do čohokoľvek, čo 
pripomínalo loptu, potom som 
sa začal venovať ozajstnému fut-
balu. Hral som za Banku. Na bi­
cykloch  sme jazdievali do iných 
dedín, kde sme hrávali futbal proti 
ich tímom. Organizovali sme tak-
tiež vlastné súťaže. Na Banke som 
hrával futbal od štrnástich skoro 
do šestnástich rokov. Obyčajne 
som hrával na zadných pozíciach. 
Každý zápas bol zaujímavý. Bavilo 
ma hrať futbal s chalanmi z dedi-
ny. Zažili sme veľa srandy, keď sme 
na bicykloch dochádzali na zápa-
sy do iných dedín. Mená dvoch 
chlapcov, ktoré si ešte pamätám, 
sú Rudko Karaba a Čirka, ktorý 
býval vedľa bananskej školy.

Začal som v lete plávať a hrá-
vať vodné pólo. Mojím najlepším 
kamarátom bol Lacko Bačík. V zim-
ných mesiacoch sme hrávali futbal 
a chodili sa lyžovať na kopec Ahoj.

Koniec prvej časti

John von Leonhardi
snímky: archív Johna von Leonhardiho

námet a preklad: Viktor Vrábel

John (vpravo) so svojou 
sesternicou Agnes.

Dvojročný John na návšteve 
u dedka Ľudovíta Wintera 

v Zelenom strome.

John v námorníckej uniforme. 
Fotografia vznikla doma,  

v kaštieli na Banke. John počas spoločného obedu.
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Všetko najlepšie, 
pán Štefanka!

Dňa 16. januára 2020 oslávil život-
né jubileum 70 rokov jeden zo zakla-
dateľov Nohejbalového klubu Banka 
pán Štefan Štefanka. Srdečne blaho-
želáme a prajeme veľa zdravia tomuto 
dlhoročnému a univerzálnemu špor-
tovcovi!

Nohejbalový klub Banka
 

Šikovný futbalista 
z 1. A

Dňa 26. januára 2020 sa žiak Zá-
kladnej školy Banka Denis Chalás 
(1. A) zúčastnil na futbalovom turnaji 
v Trnave za prípravku U7 PFK Piešťa-
ny, kde sa umiestnili na 2. mieste zo 
šiestich družstiev.

Monika Chalásová 
 

Táňa Trakalová 
majsterkou Slovenska

V sobotu 8. februára 2020 sa v 
bratislavskom Avion Shopping Par-
ku konali Majstrovstvá Slovenska v 
ťahaní na kajakárskych trenažéroch. 
Našu obec na súťaži reprezentovala 
Tatiana Trakalová, ktorá jazdí za klub 
Kajak Kanoe-Piešťany. Súťažila v ka-
tegórii kadetky 16-ročné, kde získala 
titul majsterky Slovenska na tratiach 
200 a 1000 m.

Ivana Trakalová

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

Pri učení sa nesedíme len v laviciach 
Naši školáci sa zúčastňujú zaujímavých podujatí a vzdelávajú sa netradičnými spôsobmi.

�� V piatok 24. januára sme sa 
zúčastnili dvoch anglických pred-
stavení v Dome umenia. Martinské 
divadlo si pre nás pripravilo výchov-
no-vzdelávací projekt. Pre mladších 
angličtinárov-začiatočníkov zorgani­
zovalo predstavenie A Silly Bear a 
pre mierne pokročilých angličtiná-
rov predstavenie Jack & Joe. Našim 
žiakom sa nápad i stvárnenie veľmi 
páčili a hercov odmenili burácajú-
cim potleskom.
�� Dňa 4. februára sme sa boli 

pozrieť na medzinárodnom filmo-
vom festivale Ekotopfilm v Elektrárni 
Piešťany. Pripravili si tam pre nás 
pestrý program dokumentárnych 
filmov. Tie nás prostredníctvom fil-
mového plátna preniesli do prí-
rody, ktorá je denne znečisťovaná a 
mizne v nenávratne. Cieľom tohto 
festivalu bolo inšpiratívnym spôso-
bom meniť správanie spoločnosti vo 
vzťahu k životnému prostrediu. Žiaci 
sa zamysleli, či treba meniť prírodu, 

alebo samého seba.
�� Dňa 5. februára pani učiteľka 

Bernát usporiadala nemeckú olym-
piádu pre žiakov ôsmeho a devia-
teho ročníka. Na prvom mieste sa 
umiestnila Erika Obhlídalová (8. A). 
Gratulujeme a ostatným zúčastne-
ným ďakujeme za účasť.
�� Žiaci našej školy sa zúčastnili 

jesennej sútaže s Ventures Books. 
Starší pripravili prednášku o naj-
krajších miestach v našej škole a 
menší nakreslili komix. Staršia sku-
pina v zložení: Dušan Hladký, Martin 
Chalás, Emka Gajdošíková, Miška 
Čárska, Sofia Gažová a Marko Šprlák 
získali tretie miesto a k tomu aj 
pekné ceny. Tých menších vydava-
teľstvo potešilo aspoň cenou útechy 
za vynaložené úsilie. Gratulujeme!
�� Dňa 11. februára sa uskutočnil 

2. ročník Olympiády v anglickom 
jazyku pre I. stupeň, ktorej sa spolu 
zúčastnilo 11 detí z 3. a 4. triedy. 
Výsledky boli tesné, no napokon sa 

to skončilo nasledovne: 1. miesto 
si opäť obhájila Veronika Cíbiková 
(4. A), 2. miesto získal Adam Kles­
ňák (3.  B) a na 3. mieste skončil 
Alexander Seepersad (4. A). Víťazom 
gratulujeme a ďakujeme všetkým 
ostatným za účasť.
�� Dňa 13. februára sme na I. stupni 

mali zaujímavé integrované tema-
tické vyučovanie s názvom Moja 
vlasť, ktoré sa nieslo vo fašiango-
vom duchu. Fašiangy sú symbolom 
hojnosti, veselosti a zábavy, preto 
sme sa v tento deň zabávali výrobou 
tradičných fašiangových masiek. 
Okrem toho sme sa aj niečo naučili 
o symbolike masiek a ich význame. 
Na záver dňa sme si pochutili na 
výborných šiškách s džemom. 
�� Naša škola vyzbierala spolu 

7 523,5 kilogramu papiera a zachrá­
nila 56 stromov! Ďakujeme všetkým, 
ktorí priniesli čo i len jeden kilogram 
starého papiera a pomohli prírode.

Róbert Valovič
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Počas fašiangového obdobia bolo veselo aj v škole.

ŠPORT

Biliardový turnaj vyhral Andrej Rigo
V sobotu 1. februára sa v miestnom Andy Bare na Topoľčianskej ceste konal 2. ročník Biliardového tur-
naja Antona Haščíka.  

Športové podujatie sa začalo 
dopoludnia o 10. hodine. Keďže sa 
hralo systémom „každý s každým“, 
turnaj prebiehal až do večera. 
Chutný guláš účastníkom navaril 
Arnold Molnár.

VÝSLEDKY
1. miesto	 Andrej Rigo	
2. miesto	 Ondrej Halás
3. miesto	 Marek Polák

Nešlo však o víťazstvo. Hráči si 
pospomínali na kamaráta a milov-
níka biliardu Antona Haščíka, ktorý 
zomrel pred dvomi rokmi. 

vv Andrej Rigo počas turnaja
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Denis Chalás (vpravo)
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�� Jeden z riešiteľov hlavolamu získa knižku Pinocchiove dobrodružstvá (Carlo Colodi), ktorú do súťaže venoval Marek Polák – Antikvariát Knihaantik. 
Pošlite do 20. marca 2020 správne riešenie hlavolamu spolu s vašimi kontaktnými údajmi na e-mailovú adresu sutaz@obecbanka.sk alebo ho vhoďte 
v obálke do vyhradenej schránky na obecnom úrade. Zapojením sa do súťaže súhlasíte so spracovaním osobných údajov. Prajeme veľa šťastia!
�� Správne riešenie z minulého čísla znie: v lokalite Brodičné jarky. Výherkyňou sa stala Gabriela Nedelková. Srdečne gratulujeme!

obecná kronika

ZAUJALO NÁS 

Jarná krása môže spôsobiť zdravotné ťažkosti
Príroda už o pár týždňov začne prekypovať najrôznejšími farbami. Jarné rastliny sú pastvou pre oči. Kým niektoré sú liečivé, iné môžu ama-
térskym liečiteľom či neznalým privodiť zdravotné problémy. Zvýšenie obozretnosti pri prechádzke s deťmi alebo domácimi miláčikmi v jar-
nej prírode rozhodne nezaškodí. Pri otrave kontaktujte tiesňovú linku 155, resp. Národné toxikologické informačné centrum – 02/547 741 66.

�� rastlina z čeľade amarylkovité
�� kvitne od februára do marca
�� vyskytuje sa v okolí sedla Havran
�� obsahuje jedovaté alkaloidy
�� konzumácia vyvoláva hnačku, 

bolesti brucha a zvracanie
�� je čiastočne zákonom chránená

�� rastlina z čeľade iskerníkovité
�� kvitne od marca do mája
�� vyskytuje sa na kopci Ahoj
�� obsahuje jedovaté glykozidy
�� užívaním bez dohľadu lekára 

môže dôjsť k poškodeniu srdca
�� je zákonom chránený

�� rastlina z čeľade listnatcovité
�� kvitne od mája do júna
�� rastie v kyslej i vápnitej pôde
�� obsahuje jedovaté glykozidy
�� konzumácia vyvoláva nevoľnosť, 

kŕče a poruchu srdcovej činnosti
�� je zákonom chránená

�� rastlina z čeľade makovité
�� kvitne od mája do júla
�� vyskytuje sa na roliach a lúkach
�� obsahuje jedovaté alkaloidy
�� konzumácia spôsobuje ospalosť, 

nevoľnosť a kŕče
�� nie je zákonom chránený

Povojnové poštátnenie
Po februárovom prevrate v roku 1948 sa v Československej republike realizovala tretia etapa povojnovej pozemkovej reformy. Podniky s vý-
merou nad 50 hektárov boli poštátnené. ... (tajnička na 27 písmen) bol skonfiškovaný majetok v Nitrianskej Blatnici, Vozokanoch aj na Banke.

Snežienka jarná Hlaváčik jarný Konvalinka voňavá Mak vlčí

SÚŤAŽNÝ HLAVOLAM

A T B B A L I S T I K A A T K R D

K Ó I Ľ R K N N A P U Ž O O V R Š

Š Č B F E A O I V A A A D R A A G

I A O R E V I N Í V T A T T L G N

Š O Á T I N N Ž T Á I P V A A O I

A N I V O R E F O R M A S L I A K

A V A P I L A B M P A L U I O E I

H T L I O K O N O S L G H R N A V

A A Š R T R D K K Č A S T U Š K A

N Á R O M R O K O I K A R O N A A

S M R H P U P O L Í C I A B N A H

ANORAK  AORTA  BALISTIKA  

BENEFIT  ČASTUŠKA  

DRATVA  FAKTOR 

GULAG  HANBA 

KALAMITA  KOLOTOČ  

KORMORÁN  LOKOMOTÍVA  

MASLIAK  NÁREK  OPLAN   

PIROH  POLÍCIA  POŠTA  

POŽIAR  PSINKA  RIADOK  

ROVINA  SALAŠ  SNAHA  

SPRÁVA  ŠABĽA  ŠIŠKA 

TAVIVO  TORTA 

VIKING  ŽUPAN
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